

В диссертационный совет Д 212.354.24  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»  
191023, Санкт-Петербург,  
ул. Садовая, д.21

## **О Т З Ы В**

на автореферат Разумовской Дарьи Владимировны на тему: «Организационно-экономическое обеспечение модернизации водоочистных систем предприятий целлюлозно-бумажной промышленности» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Повышение глобализации экономики и увеличение конкуренции между производителями России и других стран мира, необходимость внедрения новых перспективных направлений исследований, а также соблюдения принципов экологичности в области модернизации основных фондов промышленных предприятий обуславливают актуальность выбранной автором диссертации темы исследования.

Водоочистные системы замыкают цикл производства на промышленном предприятии и служат для того, чтобы сбрасывать очищенные сточные воды, образовавшиеся в ходе изготовления продукции. Однако, без сброса уже отработанных водных ресурсов предприятие не имеет возможности начать новый цикл. Для предприятий целлюлозно-бумажной промышленности исправность систем водоочистки играет особую роль, так как это производство характеризуется большим объемом как водопотребления, так и водосброса.

В диссертационном исследовании автор обосновал необходимость рассмотрения теоретических, методических и практических аспектов организационно-экономического обеспечения модернизации водоочистных систем предприятий целлюлозно-бумажной промышленности в качестве предмета исследования.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что в рамках диссертационного исследования был выполнен анализ

тенденций развития целлюлозно-бумажной промышленности России последних лет и ее текущего состояния, что позволило выявить ряд факторов, оказывающих наиболее существенное влияние на развитие предприятий отрасли, среди которых особое внимание автором было уделено состоянию их водоочистных систем. Также, для достижения цели диссертационного исследования были проанализированы такие важные понятия как модернизация и подходы к ней, а также раскрыта возможность применения проектного подхода к процессу модернизации водоочистных систем.

В разрезе организационно-экономического обеспечения рассматриваемого процесса особо стоит выделить предложение автора по модификации системы стимулирующих мер для проведения модернизации промышленных предприятий и разработанный проект адресной инвестиционной программы. Данные предложения логично дополняют друг друга. В рамках предложенной программы автором разработана система целевых индикаторов, используемая далее в сформулированном подходе к определению эффективности реализации программы. Необходимость применения данной системы целевых индикаторов является обоснованной, так как способствует сбору статистической информации по состоянию водоочистных систем и данных по эффективности работы систем экологического менеджмента на предприятиях целлюлозно-бумажной промышленности, что, в свою очередь, является значимым аспектом развития промышленности, и позволяет принимать взвешенные решения по развитию отрасли в целом.

Очевидным преимуществом предлагаемой автором диссертационного исследования адресной инвестиционной программы является получение дополнительного финансирования целенаправленно под проекты по модернизации водоочистных систем организаций, а также вовлечение в нее не только предприятий отрасли, но и государства для достижения синергетического эффекта. Положительный эффект от участия в данной программе для предприятий будет заключаться в обновлении оборудования и приобретении статуса «социально-ответственного предприятия», что будет способствовать повышению их конкурентоспособности на мировом рынке. Для государства очевидным полезным результатом от участия в программе будет снижение

негативной нагрузки на окружающую среду и улучшение здоровья населения, что, в свою очередь, будет способствовать снижению затрат на очистку природных объектов и выплат по листкам нетрудоспособности гражданам.

Среди замечаний к автореферату стоит отметить, что несмотря на то, что задачи исследования предполагают раскрытие подходов к модернизации водоочистных систем предприятий целлюлозно-бумажной промышленности, в автореферате они не нашли достаточно полного отражения. С нашей точки зрения данный аспект важен для проводимого исследования, так как в зависимости от выбранного подхода к модернизации организационно-экономическое обеспечение должно адаптироваться к конкретным условиям производства, что требует более подробного освещения в автореферате. Тем не менее, данное замечание не носит принципиального характера и не влияет на общую положительную оценку работы.

Автореферат Разумовской Дарьи Владимировны на тему «Организационно-экономическое обеспечение модернизации водоочистных систем предприятий целлюлозно-бумажной промышленности» полностью отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней №842 от 24.09.2013г., утвержденного Постановлением Правительства РФ. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Заместитель финансового директора  
ООО «МАВИС»



Т.П. Антонова

Контактные данные:

Общество с ограниченной ответственностью «МАВИС»  
198096, г. Санкт-Петербург, дор. на Турухтанные острова, 118  
Телефон: +7 (812) 448 87 57

E-mail: info@mavis.su

«\_\_»\_\_\_\_\_2021г.



**МАВИС**  
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

198096, Россия, Санкт-Петербург, дорога на Турухтанные острова, д. 6  
тел./факс: +7(812) 448-87-57, факс: +7(812) 448-87-58  
info@mavis.su http:// www.mavis.ru

Иск. № 8/Н  
от 08 04 2021 г.

## СПРАВКА

по месту требованию

Дана Антоновой Татьяне Павловне в том, что она работает в Обществе с ограниченной ответственностью «МАВИС» (ООО «МАВИС» (ИНН 7805460162)) с 23.05.2012 г. (приказ № 46 от 23.05.2012 г.) в финансовой дирекции в должности заместителя финансового директора по настоящее время.

Начальник отдела кадров  
ООО «МАВИС»



*[Handwritten signature]*  
И.С.Морозова